Сценарий

торжественного открытия обучающего семинара 

кадрового резерва молодежных УИК Краснодарского края

Дата и время проведения  - 20 июня 2011 года в 19 часов.
Место проведения              - база отдыха «Поляна»

Участники: члены молодежных избирательных комиссий муниципальных образований Краснодарского края, представители СМИ.
18.30 – 19.00 – звучат песни о молодежи.

19.00 – Звучат фанфары. На сцену выходят ведущие.

Музыкальный фон

Ведущий 1: Добрый день, дорогие друзья!

Ведущий 2: Здравствуйте!

Ведущий 1: Мы рады приветствовать вас на открытии обучающего семинара кадрового резерва молодежных участковых избирательных комиссий Краснодарского края!

Ведущий 2: Впервые в одном из красивейших уголков Апшеронского района собрались молодые люди, чтобы получить знания для работы в период подготовки и проведения главного политического события нашей страны – выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва.

Ведущий 1: Инициативу о проведении обучающего семинара поддержал депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва, член фракции «Единая Россия» Алексей Петрович Езубов. 

Ведущий 2: Давайте поприветствуем Алексея Петровича и выразим благодарность за активную поддержку в проведении этого мероприятия.

аплодисменты

Ведущий 1: Главным организатором семинара является избирательная комиссия Краснодарского края, которая огромное внимание уделяет повышению политико-правовой культуры молодежи и вовлечению ее в выборные процессы.

Ведущий 2: Мы приветствуем заместителя председателя избирательной комиссии Краснодарского края Игоря Викторовича Михеева и секретаря избирательной комиссии Краснодарского края Светлану Сергеевну Кучеренко.

Ведущий 1: Участники семинара - молодые специалисты в области образования, культуры, спорта, молодежной политики. Они уже имеют опыт работы в ходе избирательных кампаний. 

Ведущий 2: Но мы уверены, что деловая и творческая атмосфера семинара позволит им приобрести еще больший опыт, расширить круг своих знаний в области избирательного законодательства и получить заряд энергии для работы в составе молодежных участковых избирательных комиссий на предстоящих думских выборах.
Ведущий 1: Итак, представляем резерв членов молодежных избирательных комиссий муниципальных образований Краснодарского края. Это 
- Апшеронский район, 

Команда скандирует слоган
Ведущий 2: На память о нашем семинаре примите подарки от депутата Госдумы Алексея Петровича Езубова.
- Белоглинский район, 

- город Горячий Ключ, 

- Калининский район, 

- Каневский район, 

- Красноармейский район, 

- Северский район, 

- Тихорецкий район,
- город Тихорецк, 

- город Туапсе. 

Ведущий 2: С приветственным словом к участникам семинара обращается депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва, член фракции «Единая Россия» Алексей Петрович Езубов. 

Выход под музыку

Выступление Езубова А.П.
Ведущий 1: Уважаемые участники семинара! Учитывая важность предстоящих выборов, краевая избирательная комиссия делает все, чтобы молодежный кадровый резерв был профессионально подготовлен к организации и проведению парламентских выборов в декабре 2011 года.

Ведущий 2: Слово предоставляется заместителю председателя избирательной комиссии Краснодарского края Игорю Викторовичу Михееву и секретарю избирательной комиссии Краснодарского края Светлане Сергеевне Кучеренко.
Выход под музыку

Выступление Михеева И.В. и Кучеренко С.С.
Ведущий 1: Особенностью деятельности избирательной комиссии Краснодарского края в этом году является реализация мероприятий в рамках краевого политического марафона «КУБАНЬ – ГОСДУМА 2011», старт которому был дан  в феврале этого года.

Ведущий 2: Марафон «КУБАНЬ – ГОСДУМА 2011» твердой поступью идет по всей территории Краснодарского края, и мы видим, что молодежь Кубани демонстрирует готовность участия в выборах депутатов Госдумы.
Ведущий 1: Сегодня марафон вновь прибыл в Апшеронский район. Его летопись пополнится еще одним значимым по своему содержанию масштабным мероприятием.  

Ведущий 2: Книгу краевого политического марафона «КУБАНЬ – ГОСДУМА 2011» вынести! 

Выносится Книга марафона

Ведущий 1: Дорогие друзья! Для передачи Книги летописи марафона приглашаются секретарь избирательной комиссии Краснодарского края Светлана Сергеевна Кучеренко и председатель базовой территориальной избирательной комиссии Апшеронская Светлана Иосифовна Гвоздева.

Выступление С.С.Кучеренко

Передача Книги марафона

Ответное слово С.И.Гвоздевой

Уходят в зал

Ведущий 2: Дорогие друзья! Сегодня еще одно замечательное событие объединяет нас. 5 лет назад избирательная комиссия Краснодарского края совместно с базовой территориальной избирательной комиссией Апшеронская начала реализацию инновационного проекта под названием «Выборград».


Из года в год меняются формы его проведения, но неизменным остается его уникальность и привлекательность. 

Видеозарисовка о Выборграде

Ведущий 1: Давайте вспомним, с чего все начиналось.
2006 год. В Апшеронске проводится молодежный политический фестиваль «Строим Выборград». Основателями этого города стали учащиеся и студенты 5 муниципальных образований Краснодарского края. 

Ведущий 2: «Выборграду быть!» - твердо решили они. 

Ведущий 1: И уже в следующем году на турбазе «Серебряный ключ» 8 команд провели летние каникулы в студенческом лагере «Выборград-2007». 

Лагерная смена продлилась 6 дней. Ее участниками стали члены молодежных общественных организаций, лидеры органов студенческого самоуправления. 

Это был лучший способ вовлечь молодежь в активную политику. Здесь они раскрыли свои лидерские способности и получили новые знания. И самое главное – поучаствовали в выборах Президента Студенческой Республики!

Ведущий 2: В 2009 году в Выборграде встретились молодежные активисты из 8 муниципальных образований Краснодарского края. Для них была проведена сюжетно-ролевая игра «Кандидат и его избирательный штаб», по условиям которой они участвовали в выборах главы этого города.
Ведущий 1: Команды продемонстрировали знания в области избирательного законодательства, показали свою эрудицию, получили представление о выборных кампаниях и попытались вывести формулу успешной и результативной работы органов государственной власти.

Ведущий 2: В прошлом году во Всероссийском детском центре «Орленок» состоялся Форум студентов юридических факультетов вузов России «Выборград-2010».

Ведущий 1: Впервые Выборград принял гостей из 6 регионов Российской Федерации. 7 команд студентов из 15 государственных вузов России прошли здесь настоящую школу лидеров, школу будущих политиков и организаторов выборов.

Ведущий 2: 7 дней плодотворной работы, творческих находок и идей, потрясающего общения и богатейшего опыта. 

Ведущий 1: На Форуме были созданы условия для раскрытия творческого и лидерского потенциала студентов. 

Ведущий 2:  Они обрели опыт участия в выборных процессах, побывали в роли кандидатов и  избирателей.  Они  вместе  со  своей  командой  в  одной связке шли к победе. 

Ведущий 1: В течение недели на политической арене Выборграда велись предвыборные баталии. На политический ринг каждая партия привнесла свой опыт предвыборной борьбы: благородство, умение убедить и доказать. 

Ведущий 2: Для обеспечения процесса голосования и подсчета голосов избирателей была создана избирательная комиссия. 

Ведущий 1: В ходе дебатов каждый кандидат в Лидеры Выборграда-2010 зарекомендовал себя как блестящий оратор и политик. 

Ведущий 2: Были и потенциальные избиратели – ребята из «Орленка», встречи с которыми проходили в духе настоящей избирательной кампании и оказали значительное влияние на динамику формирования электоральных предпочтений жителей Выборграда. Распространение листовок, организация и проведение массовых мероприятий, публичные выступления кандидатов – все это было направлено на «раскрутку» кандидатов в Лидеры Выборграда.

Ведущий 2: Утром получали свежие номера газеты «Форум». В этом была  большая заслуга пресс-центра. 

Ведущий 1: А еще каждый вечер смотрели информационно-развлекательную программу «Новости Выборграда».

Ведущий 2: «Выборград-2010» научил думать и мыслить по-государственному. Он стал для всех стартовой площадкой вхождения в большую политику. 

Ведущий 1: Самое главное, будущие юристы вывели для себя универсальную формулу успеха – она заключается в понимании того, что именно они должны составлять кадровый резерв, способный осуществлять позитивные преобразования для процветания России.
Ведущий 2: И знания, приобретенные на Форуме, им очень пригодятся для того, чтобы взять на себя бремя власти и управлять страной.

Ведущий 1: Сегодня можно с гордостью сказать, что этот уникальный проект имеет свое достойное продолжение. Проведение в Апшеронском районе краевого семинара-практикума для кадрового резерва молодежных УИК – это еще один виток в реализации проекта, это еще одна форма работы с молодежью.

Ведущий 2: Выборград сегодня продвигается по пути своего развития благодаря огромной поддержке депутата Государственной Думы Алексея Петровича Езубова, его личной заинтересованности в деле воспитания молодежи в духе гражданственности и патриотизма.

Ведущий 1: Уважаемый Алексей Петрович! От имени всех участников семинара позвольте выразить Вам благодарность за Вашу заботу о молодом поколении, за Ваше стремление создать условия для развития их творческого и лидерского потенциала.

Ведущий 2: Сегодня можно констатировать тот факт, что аналогов этому проекту нет ни в одном субъекте Российской Федерации. И поэтому хочется сказать слова благодарности избирательной комиссии Краснодарского края и лично Юрию Александровичу Бурлачко за понимание значимости той работы, которая ведется по дальнейшему развитию этого проекта.

Ведущий 1: Да, Выборград хорошеет год от года и не перестает восхищать нас! 
Ведущий 2: И не зря молодежь так стремится сюда. 
Ведущий 1: Выборград – это уникальное место.  У него свое неповторимое лицо. И путь развития тоже свой, и динамика своя. 

Ведущий 2: Ему всегда присущ дух юности, задора, оптимизма, творчества, радости и, конечно же, открытий!

Ведущий 1: Очень приятно, что добрая традиция собирать в этом городке талантливую молодежь продолжается. 

Ведущий 2: И мы в очередной раз можем сказать: «Здравствуй, Выборград!»
Вместе: Выборград-2011!

аплодисменты 

Видеоролик «Здравствуй, мой Выборград!»

На сцену выходят ведущие
Ведущий 1: К микрофону приглашаются депутат Государственной Думы Алексей Петрович Езубов и секретарь избирательной комиссии Краснодарского края Светлана Сергеевна Кучеренко. 

Ведущий выносит Сову  С.С.Кучеренко

С.С.Кучеренко: Уважаемый Алексей Петрович! Символом Выборграда является Мудрая Сова. В 2010 году в «Орленке» обладателями этого приза стали студенты Кубанского государственного аграрного университета. И тогда во время торжественного закрытия все участники Форума выразили надежду на то, что Выборград-2011 состоится. Сегодня Мудрая Сова как талисман Выборграда прибыла на наш семинар.


Вы свое обещание выполнили. Мы сегодня начинаем еще одно важное мероприятие. И поэтому позвольте преподнести Вам Сову и попросить вручить ее самой лучшей делегации по окончании семинара.
Фанфары

С.С.Кучеренко вручает Сову А.П.Езубову

А.П.Езубов: Это стало еще одной доброй традицией жителей Выборграда. Умнейшая и мудрейшая Сова будет вручена команде, которая по итогам работы покажет наилучшие результаты. Желаю всем успеха и удачи! 
Все спускаются в зал
Ведущий 2: Дорогие друзья! В системе избирательных комиссий Краснодарского края успешно развивается достойный резерв кадров молодых организаторов выборов. Сегодня вам выпала возможность на семинарских занятиях повысить свой профессиональный уровень.
Ведущий 1: Организаторы семинара  уверены в том, что на предстоящих думских выборах молодежные комиссии успешно организуют работу и обеспечат активность избирателей и строгое выполнение норм избирательного законодательства.

Ведущий 2: Молодежь Кубани говорит «Да!» новому времени, «Да!» новым переменам, «Да!» предстоящим выборам!

Звучит песня «Команда молодости нашей»

Текст – на экране.

Все поют

Предвыборная гонка все острее,

А время все быстрей бежит вперед.

И нет для нас события важнее,

Когда в стране день выборов идет.

        Припев:

Вперед, соратники, друзья!

Мы с вами трудимся не зря,

Чтоб над Россиею сияла

Прекрасная и светлая заря!

Ведь нам судьбу дано вершить,

И честно Родине служить

Команде избиркома нашей,

Команде, без которой нам не жить!

И пусть команде лет не так уж много,

Но опыт есть, его не занимать.

Мы знаем, что у нас одна дорога

И цель свою всем вместе достигать.

              Припев
Ведущий 1: Сегодня у нас есть возможность пообщаться с депутатом Государственной Думы Алексеем Петровичем Езубовым.
Ведущий 1: Дорогие друзья! Вас приветствуют диджеи города Апшеронск – Александр и Виктор.
Концертная программа 

