Положение 

о проведении зональной Школы-семинара молодежного актива

муниципальных образований Краснодарского края 

«Выборград-2009» 
1. Общие положения

1.1.Настоящее Положение определяет цели и задачи зональной школы-семинара молодежного актива «Выборград-2009» (далее по тексту – Школа-семинар) и регламентирует порядок ее организации и проведения.

1.2. Инициаторами и организаторами  Школы-семинара выступают:

-  избирательная комиссия Краснодарского края;

-базовая (опорная) территориальная избирательная комиссия Апшеронская;

- отдел по делам молодежи администрации муниципального образования Апшеронский район; 

-местные отделения политических партий Российской Федерации, допущенных к распределению депутатских мест в Государственной Думе действующего созыва и зарегистрированных на территории Апшеронского района. 

1.3. Реализация программы Школы-семинара вызвана необходимостью активизации работы по повышению уровня правовой грамотности и политической культуры молодых и будущих избирателей, развитию их творческой инициативы и лидерских качеств. 

Уже третий год базовой (опорной) территориальной избирательной комиссией Апшеронская при поддержке избирательной комиссии Краснодарского края реализуется проект по повышению электоральной активности молодежи, начало которому положил зональный молодежный политфестиваль «Строим Выборград» (2006 год). 

В 2007 году в рамках этого проекта состоялся лагерь молодежного актива «Летние каникулы в Выборграде» с участием команд студентов из городов и районов Краснодарского края. 

Учитывая, что 11 октября 2009 года состоится единый день голосования по масштабным выборам в органы местного самоуправления поселенческого уровня, проведение зональной школы-семинара молодежного актива муниципальных образований Краснодарского края «Выборград-2009» будет способствовать развитию базы для воспитания будущих политиков и формирования  кадрового резерва избирательной системы и органов власти.

2. Цели и задачи Школы-семинара

Целью проведения зональной Школы-семинара является привлечение внимания молодежи к активному участию в избирательных кампаниях различного уровня, активизация работы с молодежью в предвыборный 
период, повышение эффективности деятельности молодежных участковых избирательных комиссий при подготовке и проведении выборов.

Задачи Школы-семинара: 

- повышение уровня правовой грамотности, политической культуры и электоральной активности молодых и будущих избирателей;

- стимулирование интереса молодежи к вопросам развития демократической системы, парламентаризма, избирательного права и избирательного процесса;

- формирование у молодых и будущих избирателей позитивного представления о выборах как одном из главных демократических институтов, обеспечивающих реализацию народного волеизъявления;

-  подготовка кадрового резерва для работы в избирательной системе и органах власти.

            -    выработка навыков и умений работать в коллективе.
3. Программа Школы-семинара

Программа  Школы-семинара включает в себя;

- тестирование на знание Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Закона Краснодарского края «О муниципальных выборах в Краснодарском крае»; 

- игру-практикум «Кандидат и его избирательный штаб»;

- практическое занятие с резервом кадров молодежных избирательных комиссий;
- ролевую игру «День голосования по выборам главы Выборграда».

4. Место и время проведения

Зональная Школа-семинар проводится в городе Апшеронск 25 июня 2009 года.

5. Условия участия в Школе-семинаре

3.1. Участниками зональной Школы-семинара являются члены молодежных политклубов, активисты молодежных общественных организаций и объединений, члены органов школьного и студенческого самоуправления, представители молодежных Советов и депутаты представительных органов муниципальных образований Краснодарского края в возрасте от 14 до 35 лет.


3.2. Для участия в школе-семинаре команды муниципальных образований до 05 июня 2009 года  должны подать заявку в территориальную избирательную комиссию Апшеронская.

3.3. Заезд участников – 25 июня 2009 года с 9 часов до 10 часов 30 минут по адресу: г. Апшеронск, ул. Коммунистическая, 17. Отъезд – в 16 часов 30 минут.

3.4. Число участников команды – до 10 человек.

6. Основные этапы подготовки и проведения Школы-семинара
         1. Подготовительный (с 05 по 20 июня 2009 г.):


- формирование команд в количестве 10 человек для участия в Школе-семинаре;

-  изучение основных положений Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Закона Краснодарского края «О муниципальных выборах в Краснодарском крае»; 

- ознакомление команд с содержанием и порядком проведения Школы-семинара;

- разработка предвыборных программ кандидатов на должность главы поселения;


- подготовка материалов для проведения агитации в ходе игры-практикум «Кандидат и его избирательный штаб»;
       - творческое представление команды (до 1 минуты).
          2.  Основной (25 июня 2009 года)
11.00 – торжественное открытие зональной Школы-семинара «Выборград-2009».

11.10 - творческое представление команд (до 1 мин)
11.20 - тестирование на знание Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Закона Краснодарского края «О муниципальных выборах в Краснодарском крае»; 

11.40 - игра-практикум «Кандидат и его избирательный штаб»

13.30 -  перерыв на обед

14.30 - ролевая игра «День голосования по выборам главы Выборграда».
3. Заключительный  (25 июня 2009 года)
            16.00 - подведение итогов Школы-семинара, награждение команд и самых активных участников.

7. Критерии оценки эффективности программы Школы-семинара 

и ожидаемые результаты

Критериями оценки эффективности программы Школы-семинара  являются:

- повышение образовательного уровня, гражданской активности, электорально-правовой и политической культуры участников;

- степень достижения поставленных целей;

- приобретение участниками практического опыта участия в 
выборных процессах.

Результатами проведения Школы-семинара  должны стать приобретение ее участниками  навыков публичных выступлений для успешного участия в качестве участников избирательного процесса в предвыборных кампаниях, а также в различных социально-значимых проектах своего муниципального образования. 

8. Кадровое обеспечение

Для организации и проведения Школы-семинара привлекаются специалисты в области избирательного законодательства, молодежной политики, образования и культуры, имеющие опыт проведения мероприятий краевого уровня.

9. Награждение  участников Школы-семинара 
          Участники Школы-семинара награждаются Дипломами за участие в работе Школы-семинара, а также дипломами и подарками за лучшие результаты в следующих номинациях:
- «Лучший презентационный материал о команде-участнице»;

          - «Лучшая предвыборная программа кандидата»;

          - «Лучшее публичное выступление»;

          - «Лучший агитационный материал кандидата»;


- «Лучший журналист Выборграда»;

          - «За ораторское мастерство»;

          - «За новизну предвыборных технологий»;


- «За активную работу избирательного штаба по выборам главы Выборграда»;

 - «За организацию работы молодежной избирательной комиссии по выборам главы Выборграда»;

 - «Самый юный гражданин Выборграда»

10. Финансирование программы Школы-семинара 

Финансирование  расходов, связанных с награждением участников Школы-семинара, производится за счет денежных средств федерального бюджета, выделенных Центральной избирательной комиссией Российской Федерации избирательной комиссии Краснодарского края  на реализацию мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в Краснодарском крае на 2009 год,  и средств краевого бюджета, выделенных на содержание избирательной комиссии Краснодарского края. 


Расходы на питание и доставку участников к месту проведения Школы-семинара  производятся за счет средств муниципальных образований.

Председатель ТИК Апшеронская  




        С.И. Гвоздева 

МЕТОДИЧЕСКИЕ  РЕКОМЕНДАЦИИ

по организации и проведению игры-практикум

«Кандидат и его избирательный штаб

В игре-практикум «Кандидат и его избирательный штаб» (далее по тексту – Игра) принимают участие молодежные команды Апшеронского, Северского, Туапсинского, Ленинградского, Гулькевичского районов и городов Туапсе и Горячий Ключ.

Участие в этой Игре дает возможность участникам включиться в активную деятельность, проявить свои личностные качества и расширить лидерский потенциал.

             Количество участников в каждой команде составляет 10 человек.
Все участники Игры являются избирателями, проживающими в  Выборграде. 
Идея Игры заключается в проведении избирательной кампании по выборам главы Выборграда.

В начале Игры каждая команда выдвигает по 1 кандидату в состав избирательной комиссии, которая действует в полном соответствии с Законом о выборах.
На первом заседании избирательной комиссии избирается ее председатель, заместитель председателя  и секретарь.

Избирательная комиссия выдает удостоверения кандидатов, их доверенных лиц, изготавливает избирательные бюллетени, составляет протокол об итогах голосования, другие необходимые протоколы и акты (осмотра ящика для голосования, его опечатывания и вскрытия, подсчета голосов, уничтожения неиспользованных избирательных бюллетеней).

Избирательная комиссия проводит также регистрацию участников Игры в качестве избирателей.

Этапы выдвижения и регистрации кандидатов на должность главы Выборграда являются «завязкой» избирательной кампании, в значительной степени определяющей весь ее дальнейший ход. Это первый шаг участников Игры к реализации своего пассивного избирательного права. 
          Каждый кандидат представляет в избирательную комиссию письменное уведомление о своем выдвижении и заявление в письменной форме выдвинутого лица о согласии баллотироваться по соответствующему избирательному округу.

Для регистрации доверенных лиц кандидата в избирательную комиссию предоставляются:

1. Заявление кандидата о назначении доверенных лиц;

2. Заявления участников Игры о согласии быть доверенными лицами

зарегистрированного кандидата.


После регистрации все кандидаты получают свидетельство о регистрации. Результаты этапа регистрации кандидатов и информация о зарегистрированных кандидатах размещаются на мониторе, установленном в зале, где проводится Игра.

Затем кандидаты начинают предвыборную агитацию, которая окажет значительное влияние на динамику формирования электоральных предпочтений жителей Выборграда. 
Используемые для этого агитационные плакаты, листовки, газеты, видеоролики, публичные выступления кандидатов и их доверенных лиц, несомненно, будут направлены на «раскрутку» кандидатов. В организацию этой работы включаются члены избирательного штаба кандидата.

В рамках предвыборной кампании проводится пресс-конференция кандидатов на должность главы Выборграда со средствами массовой информации, в ходе которой каждый кандидат, отвечая на вопросы журналистов и избирателей, может рассказать о своей программе. Такая форма общения дает хорошую возможность максимально подробно представить свою программу и подчеркнуть свои достоинства.

Целесообразно провести опрос общественного мнения специалистами специально созданного социологического центра «Выбор». Центр определяет, сколько избирателей в данный момент проголосовало бы за того или иного кандидата. Сотрудники социологического центра «Выбор» должны дать экспертную оценку полученной информации, проверить ее качество, достоверность и надежность.


Выборы главы Выборграда проводятся в ходе ролевой игры «День голосования по выборам главы Выборграда» и осуществляются участниками игры на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.


Для организованного проведения голосования члены избирательной  комиссии  выдают избирательные бюллетени участникам Игры строго по утвержденному избирательной комиссией списку. Оставшиеся неиспользованные бюллетени возвращаются в Избирательную комиссию и уничтожаются, о чем составляется соответствующий акт. 


В час назначения выборов председатель избирательной комиссии объявляет помещение для голосования открытым, предъявляет членам комиссии, присутствующим избирателям, кандидатам, их доверенным  лицам и наблюдателям пустой стационарный ящик для голосования, который затем опечатывается и  устанавливается на доступное для избирателей место. За ним осуществляется контроль одного или двух независимых наблюдателей в течение всего времени голосования. 


Каждый избиратель по предъявлению копии документа, удостоверяющего личность, получает бюллетень со списком фамилий кандидатов на должность главы Выборграда. Фамилии зарегистрированных кандидатов указываются в бюллетене в алфавитном порядке, при этом бюллетень содержит следующие сведения о каждом из кандидатов: фамилия, имя, отчество; год рождения; место жительства, род занятий.  

О выдаче бюллетеней в списках избирателей делается отметка, и избиратель, получивший бюллетень, расписывается в его получении. 


Заполнение бюллетеня производится в отдельной кабине, где присутствие кого-либо другого лица не допускается. В списке кандидатов избиратель делает отметку в пустом квадрате напротив фамилии кандидата, за которого отдает свой голос. После этого он опускает бюллетень в ящик для голосования.  


После окончания голосования ящик вскрывается членами избирательной комиссии  в присутствии независимых наблюдателей и подсчитываются голоса, поданные за каждого из кандидатов. 

Выборы считаются состоявшимися, если в них приняло участие не менее 50% избирателей, зарегистрированных избирательной комиссией. 


Избранным считается зарегистрированный кандидат, получивший по итогам голосования наибольшее количество голосов избирателей, принявших участие в голосовании.


При равенстве голосов при повторном  голосовании избранным признается зарегистрированный кандидат, подавший в избирательную комиссию документы на регистрацию раньше.

