С Ц Е Н А Р И Й

фильма «Строим Выборград»
Голос за кадром: Одним из направлений работы базовой (опорной) территориальной избирательной комиссии Апшеронского района в межвыборный период является проведение мероприятий для молодежи, направленных на повышение правовой и политической культуры, а также формирование лидерских качеств будущих избирателей.


Эти мероприятия нашли свое отражение в Сводном плане  основных мероприятий по повышению профессиональной подготовки организаторов выборов и референдумов и правовому обучению избирателей (участников референдумов) в Краснодарском крае на 2006 год.  


Одно из таких мероприятий - молодежный политический фестиваль «Строим Выборград», финал которого прошел  в мае 2006 года в Апшеронском районе Краснодарского края. В нем приняли участие команды учащейся и студенческой молодежи  Апшеронского, Белореченского, Северского, Усть-Лабинского районов и города Горячий Ключ.

Фестиваль преследовал цели содействия развитию современной избирательной политики, ориентированной на последовательную реализацию прав и свобод граждан РФ, решения проблем электорального обучения и просвещения будущих избирателей и вовлечения их в активную политику через проведение мероприятий, способствующих формированию активной социальной позиции и основ правовой культуры.

Организаторы фестиваля – избирательная комиссия Краснодарского края, базовая (опорная) территориальная избирательная комиссия Апшеронского района, управление образования  и комитет по делам молодежи администрации муниципального образования Апшеронский район.

В ходе фестиваля его организаторами решались задачи создания среды творческого общения, развития политической инициативы,  психологической  и   информационной   подготовки  молодежи  к  выборным процессам, а также расширения   их   знаний    и   представлений  о  значимости  выборов в демократическом государстве. 
Программа фестиваля разворачивалась в строящемся городе Выборград условного демократического государства, которое имеет все необходимые атрибуты государственности (собственное название, государственный Герб и Флаг, государственный Гимн и свою валюту).

Для выбора названия игрового государства в школах и учебных заведениях были проведены конкурсы на лучшее название государства, на лучший герб и флаг, на лучший текст и музыку государственного гимна, на лучший внешний вид валюты и ее название.
Все  поступающие предложения были рассмотрены комиссиями, размещались на стендах для всеобщего ознакомления всех граждан Демократической Республики с вариантами названий государства, макетами герба и валюты и т.д. Авторы наиболее понравившихся проектов были поощрены. 

Фестиваль проводился в 2 этапа:
1-й этап –  районный состоялся  в феврале – марте  2006 года.  В  этот

период  в общеобразовательных учреждениях и  учебных заведениях  проводилась  политико-экономическая игра  «Выборы мэра». 

Видеоряд «Выборы мэра. Работа избир. комиссий
Вся первоначальная нагрузка, особенно во время политической части игры, легла на Избирательные комиссии, которые были сформированы из активистов, готовых взять на себя обязанности по подготовке и проведению выборов мэра города Выборград. Старшеклассники и студенты учебных заведений делегировали от своего класса или группы по одному члену в состав Избирательной комиссии. 
Избиркому постоянно оказывалась организационная и методическая помощь педагогов. Правила игры можно было видоизменять с учетом интересов и потребностей учащихся, особенностей школьного или студенческого коллектива, его традиций. 

Избирательная комиссия поддерживала тесную связь с членами местной участковой избирательной комиссии, которые помогли участникам  игры  в регистрации кандидатов,  составлении списков избирателей и протоколов о выдвижении кандидатов, в заполнении подписных листов, удостоверения о регистрации, в оформлении протоколов об опечатывании и вскрытии урн для голосования и т.д. 
С членами Избирательной комиссии проводилась подготовительная работа в виде учебы. В эту деятельность были подключены члены территориальных и участковых избирательных комиссий,  учителя истории и обществоведческих дисциплин, а также родители, имеющие определенный опыт участия в работе избирательных комиссий. Во время учебы они познакомились с Законом о выборах, его основными положениями, изучили всю необходимую документацию, то есть реально представили весь процесс предвыборной кампании и самих выборов. Это способствовало грамотному проведению избирательной кампании. 

Кроме того, члены Избиркома могли выступать в роли консультантов для всех, кто обращался с вопросами по организации политической части игры. 

Очень важно было подготовить кандидатов к грамотному и корректному проведению избирательной кампании. Эта работа способствовала благополучному запуску игры.

Видеоряд «Предвыборная кампания» 

(Горячий Ключ, Белореченск, Апшеронск/


В процессе  предвыборных пресс-конференций и встреч с избирателями кандидаты использовали агитационные плакаты, листовки, газеты и т.д. Они  рассказывали о своей программе, о том, что они будут делать на посту мэра, 
что они смогут сделать для простых граждан, какие права и свободы они им гарантируют и т.д. 

Выступление мэров с предвыборной программой

Также периодически проводились опросы общественного мнения, по результатам которых определялось, сколько граждан в данный момент проголосовало бы за данного кандидата. 


Во время проведения второй части политико-экономической игры, которая называлась «В одной связке»,  избранным мэрам, представившим  лучшие предвыборные программы,  предстояло сформировать свою команду из 9 человек. На суд жюри каждая команда представила проекты развития города, при оценке которых  учитывались актуальность программы, оригинальность предлагаемых идей, аргументация выдвинутых тезисов, отражение реальной современной ситуации. 

В составе жюри - члены избирательных комиссий, депутаты представительных органов государственной власти, учителя истории и обществознания, специалисты  комитета по делам молодежи и управления образования.

Интервью с членами жюри(Козлов В.В., Кротенко С.В.)

Выступление  участников команды со своей  программой

По результатам второй части игры в каждом из 5 муниципальных образований определилась команда-победительница, которая  стала участником финала политического фестиваля «Строим Выборград».

Интервью с Гвоздевой С.И.

Вопрос: Что значит построить Выборград?

Ответ: Это значит заложить фундамент для строительства нового города, в котором будут жить люди со своими взглядами, принципами, со своим мировоззрением.


Участники фестиваля строили Выборград в условном демократическом государстве, название которого ребята придумывали сами. Это Республика Радужная, Республика СМиД (Союз мальчишек и девчонок), Республика Мирная и др. Они сами разрабатывали символику, сочиняли гимны. Они сами создавали имидж жителей своего Выборграда.

И, надо сказать, у каждого Выборграда было свое неповторимое лицо. И путь развития тоже свой, и динамика своя. Универсальную формулу успеха тут вывести сложно. Но одну из самых главных определяющих найти все же можно. Как считают мэры, она заключается в сильной власти.

В финале политико-экономической игры в Апшеронском районе участвовало 6 команд: учащихся МОУСОШ № 3, 12, 20, 28, а также команды студентов Апшеронского лесхоз-техникума и филиала института маркетинга и социально-информационных технологий. 

Победителем районного тура в Апшеронском районе стала команда учащихся МОУСОШ №3. В городе Горячий Ключ в финал  фестиваля вышла команда студентов филиала Кубанского государственного университета, в Белореченском районе – команда Краснодарского кооперативного техникума, в Усть-Лабинском районе – команда Усть-Лабинского социально-педагогического колледжа, в Северском районе – команда Краснодарского колледжа культуры.


Для участия в заключительных мероприятиях фестиваля территориальными избирательными комиссиями в адрес оргкомитета были направлены заявки, фотоотчет, описание проделанный работы и программа развития города Выборград.

Слайд «Афиша фестиваля»

Оргкомитетом фестиваля была сформирована афиша фестиваля, в адрес участников разосланы  официальные приглашения.
Вывод: После проведения политико-экономической игры «Выборы
По условиям игры из числа кандидатов на должность главы жюри определяет не менее 3 участников, представивших лучшие предвыборные программы, для участия их во второй части игры.

Заключение


Фестиваль  «Строим Выборград» - этот поиск новых форм работы с молодежью. В игровой форме будущие избиратели 

О Т Ч Е Т

о проведении в Апшеронском районе политико-экономической игры

«Выборы мэра»


           Для проведения игры в общеобразовательных учреждениях и  учебных заведениях Апшеронского района политико-экономической игры  «Выборы мэра» были созданы специальные комиссии, в состав которых вошли учащиеся, студенты, педагоги и представители родительской общественности. 

Для выбора названия игрового государства в школах и учебных заведениях были проведены конкурсы на лучшее название государства, на лучший герб и флаг, на лучший текст и музыку государственного гимна, на лучший внешний вид валюты и ее название.
Все  поступающие предложения были рассмотрены комиссиями, размещались на стендах для всеобщего ознакомления всех граждан Демократической Республики с вариантами названий государства, макетами герба и валюты и т.д.
Авторы наиболее понравившихся проектов были поощрены. 
Вся первоначальная нагрузка, особенно во время политической части, легла на Избирательные комиссии, которые были сформированы из активистов, готовых взять на себя обязанности по подготовке и проведению выборов мэра города Выборград. Старшеклассники и студенты учебных заведений делегировали от своего класса или группы по одному члену в состав Избирательной комиссии. 
Избиркому постоянно оказывалась организационная и методическая помощь педагогов. Правила игры можно было видоизменять с учетом интересов и потребностей учащихся, особенностей школьного или студенческого коллектива, его традиций. 
С членами Избирательной комиссии проводилась подготовительная работа в виде учебы. К этой работе были подключены члены участковых избирательных комиссий Апшеронского района,  учителя истории и обществоведческих дисциплин, а также родители, имеющие определенный опыт участия в работе избирательных комиссий.
Избирательная комиссия поддерживала тесную связь с членами местной участковой избирательной комиссии поселения, которые помогли участникам  игры  в регистрации кандидатов,  составлении списков избирателей и протоколов о выдвижении кандидатов, в заполнении подписных листов, удостоверения о регистрации, в оформлении протоколов об опечатывании и вскрытии урн для голосования и т.д. 
          Во время учебы члены Избирательной комиссии познакомились с Законом о выборах, его основными положениями, изучили всю необходимую документацию, то есть реально представили весь процесс предвыборной кампании и самих выборов. Это способствовало грамотному проведению избирательной кампании. Кроме того, члены Избиркома могли выступать в роли консультантов для всех, кто обращался с вопросами по организации политической части игры. 

Очень важно было подготовить кандидатов к грамотному и корректному проведению избирательной кампании. Эта работа способствовала благополучному запуску игры.

В процессе  предвыборных процедур ( пресс-конференций, митингов, встреч с избирателями) кандидаты использовали агитационные плакаты, листовки, газеты и т.д. Они  рассказывали о своей программе, о том, что они будут делать на посту мэра, 
что они смогут сделать для простых граждан, какие права и свободы они им гарантируют и т.д. 

Также периодически проводились опросы общественного мнения, по результатам которых определялось, сколько граждан в данный момент проголосовало бы за данного кандидата. 


Затем избранным мэрам вместе со своей командой предстояло  составить проект развития города. При этом  учитывались актуальность программы, оригинальность предлагаемых идей, аргументация выдвинутых тезисов, отражение реальной современной ситуации.

В финале политико-экономической игры «Выборы мэра» участвовало 6 команд: учащихся МОУСОШ № 3, 12, 20, 28, а также команды студентов Апшеронского лесхоз-техникума и филиала института маркетинга и социально-информационных технологий. 

Победителем районного тура стала команда учащихся МОУСОШ №3.
Вывод: После проведения политико-экономической игры «Выборы мэра» у организаторов появился собственный опыт и, главное, - собственный взгляд на эту игровую технологию организации самоуправления.

Разработанные методические рекомендации по организации и проведению 1-го этапа молодежного  политического фестиваля «Строим Выборград»  лишь задали определенное направление и некоторые организационные контуры. Все основное содержание и формы игрового взаимодействия определяет сам игровой коллектив (как основные игроки, так и педагогический коллектив). Это относится как к названию Демократической Республики, ее государственным атрибутам, так и к содержанию законов и экономической деятельности, которую может предложить и организовать в рамках игры команда, сформированная мэром.

Об организации и проведении 

зонального молодежного политического фестиваля

«Строим Выборград»

Согласно Положению о фестивале в марте - апреле в учебных заведениях и общеобразовательных школах прошел первый этап фестиваля в форме политико-экономической игры «Выборы мэра». Избранный мэр по условиям игры  сформировал свою команду,  которая  разработала  и защищала программу развития города Выборград.
Будущее, как известно, принадлежит молодежи. От уровня политической активности и гражданской активности наших молодых людей во многом зависит процветание страны, развитие демократического общества.


Не удивительно, что в последнее время резко возросло количество молодых людей, принимающих участие в избирательных кампаниях различных уровней. И это здорово – так начинается путь к государственному управлению. Во власть приходят лидеры, которые не понаслышке знают проблемы своих территорий, которые желают  сделать Кубань самым прогрессивным регионом России. Самое главное, что они хотят решать эти проблемы. Именно поэтому сегодня востребованы энергичные высокообразованные молодые люди со стойкой гражданской позицией, смелые и амбициозные, готовые представлять интересы избирателей.


Знание избирательного права и избирательного процесса они реализуют на практике. В их руках – демократическая преемственность власти и свобода волеизъявления граждан нашей страны.


Главное сейчас – заинтересовать молодежь избирательным процессом, повысить политическую активность, привить политико-правовую грамотность, развить гражданское самосознание.


Политическая сознательность молодых россиян должна взращиваться не на знании выборных технологий, а на понимании процессов, которые протекают у нас в стране. Они должны хорошо ориентироваться в политической системе России и активнее участвовать в жизни общества и государства, в том числе и в выборах.


Мы даем сегодня молодым людям возможность учиться, набираться практического опыта политической деятельности для того, чтобы они завтра работали лучше, эффективней, уверенней.

Два дня пребывания  команд-участниц в строящемся городе Выборград условного демократического государства будут наполнены  насыщенной программой: это визитные карточки, защита  программ развития города, турнир знатоков в области избирательного законодательства и избирательного права, конкурсная развлекательная программа «Салют, лидер!»,  дискотека с видеопрезентацией команд, костер Дружбы и КВН на тему «Политбисквит». 
Согласно распоряжению главы администрации муниципального образования Апшеронский район в подготовке к фестивалю задействованы многие службы и организации. 

В Ы В О Д


Участие в фестивале – это хороший опыт. Фестиваль нашел широкий отклик в молодежной среде. 


Организаторы фестиваля отметили, что выступления команд отличают зрелость мысли, системный подход к изучению избирательного права. Они высветили чрезвычайно широкий круг рассматриваемых проблем. Участники продемонстрировали и хорошее знание законодательства, и свободное владение аудиторией, перед которой они выступали со своими программами. Хочется, чтобы и в дальнейшем наша молодежь была на высоте требований сегодняшнего дня, нашла свое место в современной политике, потому что именно ей предстоит принимать стратегические решения в недалеком будущем, самостоятельно идти по дороге жизни, найти и понять свое предназначение, осознать себя гражданами своей страны, достойными ее великих традиций.


Молодость – это время дерзаний, время интенсивной учебы и труда. Для этого необходимы упорство и инициатива, мужество и бесстрашие, трудолюбие и ответственность. Именно их созидательная деятельность является гарантом не только личного успеха, но развития и процветания нашей Родины.


Хотелось бы поблагодарить всех участников за их активность и неравнодушие к политическим проблемам.

Избирательная комиссия надеется, что фестиваль будет способствовать повышению интереса молодежи к самому институту выборов.

У каждого Выборграда свое неповторимое лицо. И путь развития тоже свой, и динамика своя. Универсальную формулу успеха вывести тут сложно, но одну из самых главных определяющих найти все же можно. Там, где энергичная местная власть, считают мэры, там, как правило, и дела идут хорошо. Все проблемы должны рассматриваться и решаться всегда обстоятельно, по-хозяйски.  Тогда и все реформы будут проходить достаточно гладко, и разработанные муниципальные программы реализуются успешно. Словом, власть всегда является властью.

С первой до последней минуты фестивалю был присущ  дух юности, задора, оптимизма, творчества, радости и, конечно же, открытий! Главное для его участников  то, что все они обрели новых друзей и увозили домой  приятные воспоминания как о самом фестивале, так и о прогулке по уникальному туристскому маршруту нашего района – Гуамскому ущелью. 


До новых встреч, фестиваль!

