ВДЦ «Орленок» принял участников форума «Выборград-2010»

С 15 по 22 августа 2010 года во Всероссийском детском центре «Орленок» состоялся Форум студентов юридических факультетов высших учебных заведений Российской Федерации «Выборград-2010».


Впервые на гостеприимной кубанской земле встретились студенты 15 государственных вузов из 6 субъектов Российской Федерации: Республики Адыгея, Республики Карелия, Краснодарского края, Ставропольского края, Волгоградской области и города Санкт-Петербург. 

Форум собрал молодых людей, которым небезразлична судьба России. 
Все они – будущие юристы. Среди них победители и лауреаты международных и всероссийских научно-практических конференций по вопросам избирательного законодательства, лидеры молодежных общественных организаций, депутаты молодежных парламентов. Они живо интересуются политикой, участвуют в выборах, отлично учатся, занимаются спортом, активно проявляют себя в общественной жизни.
«Выборград-2010» – это яркий пример продвижения проекта,  призванного дать импульс инновационной деятельности молодых людей, интересующихся политикой и проявляющих гражданскую позицию.

Начало ему было положено проведением в 2006 году в городе Апшеронске Краснодарского края молодежного политического фестиваля «Строим Выборград». 

Тогда на карте Студенческой Республики появился новый город Выборград. Название его, на первый взгляд, очень простое, но смысл и содержание глубокие. Это виртуальный город. Он существует в условном демократическом государстве. У него своя символика и свой гимн. Жители Выборграда – молодые люди с активной жизненной позицией. У них свои взгляды, принципы и мировоззрение. 
Кроме того, в недалеком будущем они, возможно, станут кандидатами в депутаты и на должность глав органов местного самоуправления. Поэтому они должны знать, что такое демократические выборы и как голосовать. Вопрос в другом: как их всему этому научить?

А учить этому надо со школьной скамьи, причем электоральные знания нужно преподносить в сочетании с практическими делами в яркой, эмоционально насыщенной форме.

Так и возникла идея создания долговременного проекта под названием «Выборград», который уже на протяжении 4 лет реализуется избирательной комиссией Краснодарского края совместно с территориальной избирательной комиссией Апшеронская. 

В рамках этого проекта в 2007 году состоялась лагерная смена «Летние каникулы в Выборграде», в 2008 году - игра-практикум «Путь в лидеры»,  а в 2009 году в Апшеронске состоялась краевая школа-семинар молодежных активов муниципальных образований Краснодарского края «Выборград-2009».
Форум студентов юрфаков вузов Российской Федерации «Выборград-2010» - это новый этап в реализации этого проекта. Это еще один шаг вперед, еще один виток развития проекта. 

Его организаторы пришли к мысли, что география «Выборграда» должна быть расширена и его надо выводить на новый уровень. Участники Форума должны пройти все этапы избирательной кампании – от выдвижения до подведения итогов голосования.

Инициатива о проведении Форума студентов юридических факультетов высших учебных заведений Российской Федерации «Выборград-2010» нашла поддержку в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, избирательных комиссиях субъектов Российской Федерации, Академии государственной службы при Президенте Российской Федерации, администрации Краснодарского края, Законодательного Собрания Краснодарского края и у руководства Всероссийского детского центра «Орленок». 

Главные задачи проведения Форума – это изучение участниками основ теории избирательного законодательства и применение их на практике, творческое осмысление выборных процессов с использованием избирательных технологий и современных источников информации, создание кадрового резерва для избирательных комиссий всех уровней и органов власти. 

Ценность программы Форума заключается, главным образом, в формировании у его участников позитивного отношения к выборным процессам, приобретении ими навыков и умений ведения избирательной кампании, раскрытии их лидерских качеств и творческих способностей.
Программа Форума была насыщенной. В первый день работы Форума во Дворце культуры и спорта ВДЦ «Орленок» состоялось торжественное открытие Форума, ставшее ярким и незабываемым событием.
Теплыми словами их приветствовали депутат Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва, член фракции «Единая Россия» Алексей Петрович Езубов и первый заместитель Генерального директора ВДЦ «Орленок» Юрий Игоревич Бородачев, а председатель избирательной комиссии Краснодарского края Вера Федоровна Галушко зачитала обращение председателя Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Владимира Евгеньевича Чурова к участникам студенческого Форума.

«Квалифицированные юристы востребованы в избирательной системе Российской Федерации. Осознавая важность кадровой составляющей при организации выборов, мы придаем большое значение организации взаимодействия и сотрудничества с высшими учебными заведениями по конкретным направлениям деятельности, что оказывает существенное влияние на формирование кадров для избирательной системы и повышение квалификации государственных служащих… У вас, молодых, уже сейчас есть возможность войти во власть и изменить к лучшему жизнь в своем муниципальном образовании. Вам, молодым, строить новую Россию, вам в ней жить», - сказал в своем приветствии участникам Форума В.Е. Чуров.
На сцену под музыку с флагами субъектов РФ поднимаются делегации - участники Форума. 

Каждая делегация представила свою визитную карточку.
Политическая партия «Регион 01» (Республика Адыгея) в своем приветствии рассказала не только о целях и задачах своей партии, но и интересно представила традиции и обычаи своего народа. 
Представители партии «VOLGA» (Волгоградская область) заявили о том, что курс их партии направлен на воспитание здорового образа жизни и чувства патриотизма у подрастающего поколения.

Оригинально и необычно начали свое представление студенты из Ставрополя. Под ритмичную музыку они сложили из огромных кубов контур карты Российской Федерации. «Россия – это мы!» - этот лозунг звучал во время их выступления.
Партия «КАРЕЛЬСКИЕ РЫСИ» (Республика Карелия) показала нежное и трепетное отношение к своей малой родине. Команда выступала в национальных костюмах, прославляя свой родной край.

О новых перспективах России заявляла в своем выступлении команда студентов из Санкт-Петербурга.

Визитные карточки команд из Краснодарского края были проникнуты любовью, нежностью и заботой о процветании Кубани. В конце своего выступления они преподнесли почетным гостям Форума огромный кубанский каравай как символ щедрости и кубанского гостеприимства.
У «Орленка» существует много традиций. Одна из них – вечер знакомств. Вот и выборградцы решили не нарушать ее. В этот вечер каждый мог рассказать о себе и своих увлечениях. Казалось бы, все настолько разные, но способны заниматься  одним общим делом, дополняя друг друга. Оказывается, многие ребята занимаются танцами, спортом, рисуют, поют. В общем, ЛИЧНОСТИ!  

16 августа - первый официальный рабочий день Форума. С этого момента Выборград стал большой школой, в которой его жители получали знания по избирательному праву, политологии и психологии. Здесь будущие юристы имели возможность на практике узнать всю процедуру выборов. Ведь можно знать законы, но не знать деталей. В ходе же выборов Лидера Форума участники могли оказаться в ситуации, когда необходимо знать все нюансы. 
Поэтому такая новая форма подготовки будущих и участников, и организаторов выборов – одна из самых эффективных и действенных. Ведь очень важно, чтобы и электорат, и организаторы выборов были грамотными в правовом плане.

Понимая важность и уникальность этого проекта, на период работы Форума было запланировано более 30 часов лекционных и практических занятий. 
С большим интересом студенты прослушали лекции доктора исторических наук, профессора кафедры политологии и политического управления Российской академии государственной службы при Президенте Российской Федерации Зои Михайловны Зотовой и члена Центральной избирательной комиссии РФ с правом решающего голоса Василия Петровича Волкова.
В этот же день начался подготовительный процесс по созданию и регистрации политических партий. Были проведены учредительные партийные конференции, на которых состоялось выдвижение кандидатов для участия в сюжетно-ролевой игре «Выборы Лидера Выборграда-2010». Это послужило «завязкой» избирательной кампании и определило весь ее дальнейший ход.
Для ее проведения оргкомитетом Форума был  разработан Закон «О выборах Лидера Выборграда-2010». 

Во время игры студентами были использованы знания, полученные на лекционных и практических занятиях. Преподаватели провели большую работу по подготовке кандидатов к грамотному и корректному проведению избирательной кампании, что способствовало благополучному запуску игры.

Они предложили студентам различные варианты проведения предвыборной кампании, задавая тем самым определенное направление и некоторые организационные контуры. 
Все основное содержание программных документов и формы ведения избирательной кампании политические партии определяли самостоятельно. 
Программы политических партий отражали их цели и задачи, В них были обозначены конкретные проблемы современного общества и предложены пути их решения как на федеральном, так и на региональном и муниципальном уровнях.
Для обеспечения процесса голосования и подсчета голосов избирателей  была создана избирательная комиссия Выборграда, в состав которой вошли представители всех созданных политических партий. 
На первом организационном заседании комиссии тайным голосованием председателем был избран Александр Клинков (партия «КАРЕЛЬСКИЕ РЫСИ»), заместителем председателя – Юрий Кормилов (Партия «Регион 01»), секретарем – Екатерина Поддубная (партия «Подсолнухи»). С этого момента избирательная комиссия официально начала свою работу.
Для организации плодотворной работы Форума был создан Совет руководителей, в состав которого вошли представители от каждой делегации. Ежедневно на заседаниях Совета обсуждались вопросы по реализации мероприятий в рамках программы Форума, подводились итоги дня. 

В третий и четвертый дни работы Форума очень содержательные лекции и тренинги по теме «Имидж политика» провела бизнес-тренер, психолог, доцент кафедры государственного и муниципального управления Кубанского государственного аграрного университета Ольга Георгиевна Зырянова. Она обучала студентов методам и приемам общения с избирателями и лидерского воздействия на массы, отрабатывала их умение организовать и повести за собой коллектив, создать эффективную политическую команду. 

На семинарах также отрабатывались техники публичных выступлений и ораторского мастерства с последующим их глубоким анализом, в котором принимали участие профессионалы и сами студенты.

На этих занятиях они узнали, как владеть своим голосом, жестами, пластикой движений.

Очень познавательными и интересными стали для слушателей занятия по имиджелогии, так как произвести впечатление, создать правильный образ лидера – это целая наука.

На 3-й день все жители Выборграда стали его гражданами и получили паспорта.

С этого момента начался сбор подписей для завершения процесса регистрации политических партий. В этом были задействованы все участники Форума. Он происходил в самых неожиданных (но не запрещенных законом) местах. Больше всего желающих поставить свою подпись в поддержку той или иной политической партии было в районе пляжа. К удивлению, у всех отдыхающих на море были при себе паспорта, что позволяло представителям партий быстро и успешно собрать необходимое количество подписей.

Минюст зарегистрировал 7 политических партий. Избирательная комиссия Выборграда, рассмотрев представленные документы, зарегистрировала 7 партийных списков и провела жеребьевку по порядку размещения партий в избирательном бюллетене. 

Выборная кампании вступила в решающую стадию. 

Большое влияние на динамику формирования электоральных предпочтений жителей Выборграда во время ежедневных встреч оказала предвыборная агитация.
Каждая из партий заранее продумывала ход встречи. Кандидаты в Лидеры Выборграда знакомили избирателей с основными положениями своих предвыборных программ, подчеркивая свои достоинства, раздавали значки, флажки и печатную продукцию в качестве агитационного материала.  

Все это вызывало повышенный интерес у избирателей и было направлено на «раскрутку» кандидатов в Лидеры Выборграда-2010.

Можно сказать, что каждая встреча проходила в духе настоящей избирательной кампании.   

18 августа Зотова З.М. провела политические дебаты под названием «К барьеру!»: аргументы «за» и «против». Участники обсуждали острые моменты, возникающие в ходе выборов. В качестве участников выступали представители политических партий. В ходе дискуссии они демонстрировали знания, полученные на лекционных занятиях.
Победителями политдебатов признаны:

- Александр Ложкин из Ставрополя,
- Хабаху Мурат (Республика Адыгея);


- Жиденко Роман (Волгоград)

- Корнышев Роман из Санкт-Петербурга.

 Лучшими ведущими политдебатов «К барьеру!» стали:

Атрушкевич Эдуард (г. Краснодар) и студенты из Санкт-Петербурга 
Луканина Татьяна и Антонов Ярослав. 

Лучшие эксперты политдебатов «К барьеру!» - Горобенко Татьяна (Республика Адыгея) и Пачковская Евгения (г. Сочи).

Подводя итоги политдебатов, Зоя Михайловна Зотова сказала, что быть политиком в современном мире и трудно, и интересно. Но ни один политик не станет им, если не пройдет через избирательную кампанию. И здесь очень важно понимать, что на выборах надо знать не просто технологии, знать закон – это не дает никаких гарантий, что тебя выберут. Для этого надо быть профессионалом, успешным в своей сфере, человеком слова, не боящимся брать на себя ответственность за принимаемые решения. Тогда избиратели с удовольствием отдадут вам свои голоса на выборах.

19 августа началось досрочное голосование по выборам Лидера Выборграда. Накануне в избирательную комиссию Выборграда от руководства лагеря «Дозорный» поступило заявление с просьбой организовать досрочное голосование в связи с тем, что избиратели лагеря «Дозорный» в день голосования не смогут прийти на избирательный участок по причине ухода в дозор. 
В досрочном голосовании приняло участие  84 выборградца. В числе голосовавших были ребята из Смоленска, Архангельска, Красноярска, Алтая, Кубани и других городов и регионов страны. Участие в выборах вызвало у них живой интерес. По ранее полученным паспортам гражданина Выборграда ребята получали избирательные бюллетени и делали в них отметки. 

Члены избирательной комиссии, соблюдая тайну голосования, помещали бюллетени в конверты и запечатывали их. 
В помещении для голосования находились наблюдатели от политических партий.
Голосование прошло с соблюдением всех норм законодательства. 
В этот же день во Дворце культуры и спорта состоялся концерт «Для вас, избиратели!», в котором все участники Форума представили свои концертные номера. 
Основная цель данного мероприятия – привлечение внимания электората к предстоящим выборам Лидера Выборграда и проведение агитационной деятельности в пользу своей партии. Замечательные танцы, песни, кричалки и лозунги, которые мгновенно подхватывались залом, - все было направлено на формирование позитивного отношения молодых избирателей к выборам. На концерте царила веселая, дружеская атмосфера. Все это означало, что избиратели готовы участвовать в выборах.
А 20 августа был День тишины. Любая агитация была запрещена. В этот день в Выборграде прошла Ярмарка идей «Молодежь в избирательном процессе: опыт, проблемы, перспективы». Цель ее проведения - обмен опытом работы по формированию электорально-правовой и политической культуры молодежи, стимулирование инициативы студентов в разработках по вопросам избирательного права и избирательного процесса, ознакомление с их достижениями в области избирательного законодательства.
Каждая команда представила видео- и фотоматериалы, научные разработки, раскрывающие важность и актуальность изучения правовых и конституционных основ Российской Федерации и отражающие деятельность молодежных общественных объединений и организаций в общественно-политической жизни своего региона.
Огромная нагрузка и ответственность была возложена на пресс-центр Выборграда, которым умело руководила председатель ТИК Красноармейская Марина  Шабанова. Это ребята из краснодарской школы № 71,  руководитель группы юнкоров Выборграда Светлана Гайфутдинова, системный администратор ГАС «Выборы» территориальной избирательной комиссии Апшеронская  Максим Катин.
Они первыми включились в работу, освещая все моменты из жизни Выборграда. 

Каждое утро участники Форума получали свежие номера газеты «Форум» с рубриками: «Главное», «Политическая палитра», «Выборград в лицах», «Новости дня», «Вести избиркома», «Делаем газету вместе», «Делу – время», «А вот и мы!», «Мнение», «Символы Выборграда», «Досуг». 


А вечером все с удовольствием смотрели информационный выпуск «Новости Выборграда», материалы для которого готовили юные журналисты.  
21 августа 2010 года состоялось очень значимое для жителей Выборграда событие. Им предстояло избрать Лидера Выборграда-2010 – одну из политических партий во главе с ее Лидером. 

В течение недели на политической арене Выборграда велись предвыборные баталии. 

На политический ринг каждая партия привнесла свой опыт предвыборной борьбы: напористость, умение убедить и доказать. 

Перед избирателями стоял сложный выбор, поскольку каждый кандидат зарекомендовал себя как блестящий оратор и политик и был достойным представителем своей партии. 

Избирательный участок открылся во Дворце культуры и спорта ВДЦ «Орленок» в 11 часов утра. В помещении участка в полном объеме было установлено технологическое оборудование, необходимое для проведения голосования.
Председатель избирательной комиссии Александр Клинков (партия «КАРЕЛЬСКИЕ РЫСИ») объявил помещение для голосования открытым, предъявил членам комиссии, присутствующим избирателям, кандидатам и наблюдателям пустой стационарный ящик для голосования и опечатал его. 

Затем из конвертов досрочно проголосовавших избирателей были извлечены избирательные бюллетени и опущены в ящик для голосования. 

Избиратели – ребята из лагерей «Стремительный», «Солнечный», «Звездный» и «Комсомольский» - приняли самое активное участие в голосовании. Им накануне были выданы паспорта, по которым они могли получить избирательный бюллетень.

В 13 часов голосование было завершено. Избирательная комиссия подвела итоги голосования. Она признала выборы состоявшимися и действительными. Наибольшее число голосов избирателей по отношению к другим партиям (40%) получила политическая партия «Молодые политики КубГАУ» (лидер партии – Владимир Шкредов). 
Далее места распределились следующим образом: «Подсолнухи» (Краснодарский край), «VOLGA» (Волгоградская область), «Невская перспектива России» (г. Санкт-Петербург), «Партия Беззаботного Детства» (Ставропольский край), «Регион 01» (Республика Адыгея) и «КАРЕЛЬСКИЕ РЫСИ» (Республика Карелия).

Эти выборы научили студентов думать, размышлять, находить пути решения возникающих в повседневной жизни проблем, пройти все этапы избирательной кампании и, в конечном итоге, определить Лидера Форума.
В этот же день состоялась торжественная церемония закрытия Форума. К студентам с поздравлениями обратились секретарь избирательной комиссии Краснодарского края Светлана Сергеевна Кучеренко, первый заместитель Генерального директора ВДЦ «Орленок» Юрий Игоревич Бородачев и помощник депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ А.П. Езубова Виктор Константинович Альшев. 

Победителями в различных номинациях стали 63 участника Форума. Все они награждены Дипломами Форума и памятными подарками.

Символ Выборграда – Мудрая Сова и Диплом победителя Форума был вручен политической партии «Молодые политики КубГАУ» (Краснодарский край). 

В заключении мероприятия прозвучал Гимн Выборграда. Зажигательно и мощно его исполнили все участники:

Пусть проносятся дни, ветром мчатся года,

Не забыть Выборград нам с тобой никогда!

Город нашей мечты, ты расти и цвети!

Это наша судьба – быть всегда впереди!

А в Выборграде снова солнце встаёт,

А в  Выборграде птиц свободный полёт

Собрались  вместе, и каждый встрече рад!

Всегда будь молод, наш Выборград!

Деловая и творческая атмосфера Форума оставила массу впечатлений у студентов и его организаторов. 
Можно сказать, что Форум – это историческое событие, которое войдет в летопись студенчества России как необыкновенно яркое и масштабное по своему содержанию мероприятие. Тем более, что он прошел в год празднования 50-летнего юбилея «Орленка». 
На Форуме были созданы условия для обмена опытом в молодежной среде и раскрытия творческого потенциала студентов. Его участники прошли здесь настоящую школу лидеров, школу будущих политиков и организаторов выборов.

В условиях летнего лагеря они смогли реализовать себя как активные, деятельные молодые люди и приобрели новый взгляд на политику вообще. 
Форум показал, что они готовы сегодня взять на себя бремя власти и управления страной. Ведь в скором будущем они станут молодыми специалистами, и им очень пригодятся знания, приобретенные на Форуме.

Вот мнение одного из участников Форума – лидера политической партии «Подсолнухи» Артема Москвина (г. Краснодар): «В «Орленке» нам была предоставлена возможность испытать себя в знании избирательного законодательства и применить эти знания на практике, показать себя в качестве лидеров партий, выступая перед избирателями и проводя агитационную деятельность. Здоровая конкуренция не давала возможности расслабиться. Интересные тренинги, лекции – все это наполнило Форум глубоким содержанием. В целом, Форум дал нам бесценный опыт, который пригодится нам в будущей профессии, в общении с людьми».
Расставаясь, все были единодушны в мнении о том, что в конечном итоге проведение таких мероприятий поможет инициативной и неравнодушной молодежи развивать в дальнейшем общественно-политическую деятельность, реализовать свои способности в работе органов государственной власти и избирательной системы, поможет стать успешными руководителями и политиками, способными быть ведущими в своем деле.
Самое главное то, что его участники вывели для себя универсальную формулу успеха – она заключается в понимании того, что именно они должны составлять кадровый резерв, способный осуществлять позитивные преобразования для процветания России. Поэтому значение возведенного Выборграда трудно переоценить.

Организаторы Форума - избирательная комиссия Краснодарского края и территориальная избирательная комиссия Апшеронская выражают признательность и благодарность депутату Государственной Думы Езубову Алексею Петровичу, Центральной избирательной комиссии РФ, избирательным комиссиям субъектов РФ,  руководству ВДЦ «Орленок», руководителям предприятий, территориальным избирательным комиссиям и избирательным комиссиям муниципальных образований Краснодарского края, руководителям команд за активную поддержку и помощь в организации и проведении Форума.
Очень хочется надеяться, что еще не раз в Выборграде встретятся будущие политики и журналисты, главы администраций и депутаты. 

Добрая традиция собирать в этом студенческом городке талантливую молодежь должна продолжаться. 
Так пусть Выборград всегда будет служить неиссякаемым источником вдохновения для молодых граждан России!   

И мы говорим: «Спасибо, Выборград, за дух соперничества, за накопленный практический опыт, за новизну идей, за радость общения, за новых друзей, за теплоту и взаимопонимание, за счастливые мгновения и незабываемые дни!
До новой встречи, Выборград! Выборград-2011!

Мнение
О.Г.Зырянова: Форум – это уникальная кузница кадров, способных на новом, более профессиональном и интеллектуальном уровнях организовать и провести избирательную кампанию. Выборград – это очень высокий уровень: от организации до его участников. Здесь собрались маститые политики, настоящие профессионалы своего дела, приглашены ученые-правоведы, те люди, которым интересна наша молодежь, которым небезразлично будущее России.

Я уверена, то, что происходит сегодня в Выборграде, - просто необходимо. Это новый, творческий и эффективный подход к обучению молодежи Занятия здесь проходят легко, в непринужденной атмосфере, с использованием инновационных форм. У юных политиков есть возможность не только перенять опыт у маститых политиков и преподавателей, но и пообщаться друг с другом в неформальной обстановке. А, значит, лучше узнать представителей других регионов России. У юных юристов есть уникальная возможность стать на место руководителей избирательного процесса разных уровней, побывать в роли кандидата, депутата и просто мастера общения, то есть пройти весь процесс избирательной кампании в условиях, максимально приближенных к реальным.

Артем Москвин (г. Краснодар): «В «Орленке» нам была предоставлена возможность испытать себя в знании избирательного законодательства и применить эти знания на практике, показать себя в качестве лидеров партий, выступая перед избирателями и проводя агитационную деятельность. Здоровая конкуренция не давала возможности расслабиться. Интересные тренинги, лекции – все это наполнило Форум глубоким содержанием. В целом, Форум дал нам бесценный опыт, который пригодится нам в будущей профессии, в общении с людьми».
